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 ة الاقتصادمسابقة في ماد  

 ة(باللغة العربي  (

 ة: ثلاث ساعاتالمد  
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 .............................................الرقم:
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  (علامات 8) إستعمال مفاهيم وتقنيات إقتصادية :المجموعة الأولى الإلزامية

  

 .جابةالجدول التالي على ورقة الإنسخ إ -أ  -1

 خاناته الفارغة بالعبارات المناسبة:املأ  -ب 

 

 علامة( 1.1) 

 
 

 

  على الوضع الاقتصادي النتيجة انعكاس نتيجة مباشرة الحالة 

    ي مستوى الأجوردن  ت   

    الأوليةإرتفاع أسعار المواد  

    حتي ة متطورةت  نى ب   

   
رت تعاني إحدى الدول من مشكلة إقتصادية وأخرى ن   -2   :ما يليقدية، فقر 

  رف رسمي للعملة الوطنية.حديد سعر ص  ت   - أ  

  سموح تحويلها إلى الخارج.قف للمبالغ الم  تحديد س   - ب  

 علامة( 5.1 ) عتمده هذه الدولة.النظام الاقتصادي الذي ت   سم   -1.2 

 )علامة واحدة( .ن تعاني منهما هذه الدولةي  اللت   شكلتينالم   استنتج -2.2 

 

    
ن لها أن الجودة منخفضة حليل طبيعة قرار شراء آلات معينة، فتبي  قامت إحدى الشركات بت   -3

 والقبول مرتفع.

 

 علامة( 5.21) استشارتها.ة التي تم  ه  الج حد داستنادًا إلى مصفوفة الجودة والقبول،  -1.3 

  .نوع التحفيز في حال تم  اتخاذ هذا القرار حد د -أ  -2.3 

ر -ب   .اجابتك بر 

 علامة( 5.1)

 علامة( 5.21)

    
ل للدولة في الشؤون الإصاد منعزل عن الخارج، وحتإذا انطلقنا من إق -4  قتصادية،يث لا تدخ 

 ستثمار "ث" في بلد معين: تبلغ دالة الا 

  3ف +  05ث = 

 خل هي بمليارات الليرات اللبنانية.دخار والد  لإستثمار واعلمًا أن قيمة كل من الإ  

 

 
  

  3ف +   05ث =    انطلاقاً من -1.4 

 2ستثمار إذا بلغ معد ل الفائدة حجم الا إحتسب.% 

 

 

 علامة( 5.1) 

                  .والاستثمارستهلاك الذي يحق ق التوازن بين الادخار قيمة الا إحتسب -2.4 

 .مليار ليرة لبنانية 25عندما يساوي الدخل ، )ادخار = استثمار(

 

 علامة( 1..5)



 7 من 3 صفحة
 

  3ف +  05ث =    انطلاقاً من -3.4 

  .%4% إلى  2معدل الفائدة من  زيادةستثمار في حال تم  قيمة الا حد د -أ 

 النتيجة. حل ل -ب 
 

 

 علامة( 5.21) 

 علامة( 5.1) 

    
ر مدير المصنع شراء آلتين جديدتين في بسبب تقادم إحدى الآلات  -1 مصنع لإنتاج سلعة ما، قر 

 مليون و.ن.  3قيمة كل منهما 

) على أن يتم دفع ثلث
1

3
ط على أربع دفعات سنوية قس  والباقي ي   فورًا)قيمة الآلتين( المبلغ  (

 و. ن. لمد ة 1055555بقيمة ستثمر تحقيق إيرادات سنوية متساوية ع الم  توق  متساوية، وي  

 سنوات. 1 

 

 

 

 

 

 

 

 %،15اذا علمت أن معد ل الفائدة السنوي 

 ،اذا كان الاستثمار مجدياً حد د -أ 

ر -ب   اجابتك. بر 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 علامة( 1..1)

 علامة( 5.21)
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  : اختر واحدة من المجموعتين التاليتين

  علامة( 12ة ): تحليل مستندات اقتصادي   ةالمجموعة الاولى الاختياري  

    
   :(1مستند رقم )

رص عمل. خلق ف  ة ت  ة اطلاق ديناميكي  ة بين العرض والطلب فقط، بل هو كيفي  ليس سوق العمل العلاقة النسبي  )...( 

 (...)عملرص د ف  ل  و  ة مقارنة بالنمو الاقتصادي الم  وحيث توجد ازمة عمل تكون هناك ازمة ديموغرافي  

نوات ، وارتفعت هذه النسبة في الس  2515% عام 11ل البطالة نحو ادرة عن البنك الدولي، بلغ معد  عطيات الص  وفق الم  

ختلف قطاعات ة على م  مني  رات الأسورية والتطو  لبية للحرب الداعيات الس  % ، كنتيجة لتفاقم الت  20خيرة الى نحو الأ

رص عمل كافية. ويبرز في لق ف  عدم قدرة الاقتصاد على خ  ظاهرة البطالة بشكل رئيسي ب  ز وتتمي  الاقتصاد اللبناني... 

ا نتج اعدادً التعليم العالي ي   لاحظ ان  يجي الجامعات والمعاهد وحاجات الاقتصاد حيث ي  هذا المجال عدم المواءمة بين خر  

ة. كما ات العلمي  يجي الكلي  ا من خر  ا أقل نسبي  ة، واعدادً ات الآداب والحقوق والعلوم الاجتماعي  يجين من كلي  كبيرة من الخر  

 .عف في مستواهه يعاني من ض  ن، ولكن  يجير التعليم المهني اعدادا كبيرة من الخر  يوف  

 2512 -دراسة اليد العاملة في المؤسسات التجارية والخدماتية  المصدر:

  

  :(2مستند رقم )

 السنوات

 المؤشرات 

2511 2512 2513 

 1،0 2،0 2 معدل النموالاقتصادي %

 2،0 4،2 3،4 معدل التضخم المالي %

 2512 -تشرين الاول -نهوض لبنان نحو دولة الانماء المصدر:

    

 
 :(3مستند رقم )

الاستقرار ر العناصر التالية: دولة القانون، وف  لبنان بلد قادر على استيعاب بنية الآتين الى سوق العمل في حال ت   إن  

الامني، التكامل في قطاعات الانتاج، التوزيع المناطقي للمؤسسات في ضوء انماء متوازن، تعزيز التعليم والتدريب 

 المهني، زيادة التقديمات الاجتماعية وخلق حوافز للتوظيف.

 2512 -دراسة اليد العاملة في المؤسسات التجارية والخدماتية  المصدر:

 
 :(4مستند رقم )

سات إنتاجية وخاصةً في الاطراف، لا تزال تعمل بإنتاجية متدنية جدًا يوجد في لبنان، وفي العديد من دول العالم، مؤس  

ع الهجرة. ي من مساهمتها، وقد ت  رها الدولة اهتمامًا خاصًا، حارمةً الناتج المحل  وتنهار الواحدة تلو الأخرى، اذ لم تع   سر 

 وق، لذلك تدعم الدول المتقد مة مستوى المعيشة للفئات ذات الدخل المتواضع.الس  قاط ضعف اقتصاد هذه هي إحدى ن  

 2512 -تشرين الاول -نهوض لبنان نحو دولة الانماء المصدر:
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 بالعودة الى المستندات الواردة اعلاه، اجب عن الاسئلة التالية:  

  .(1نوعي البطالة المشار اليهما في المستند رقم ) استنتج -أ  -1

ر -ب   إجابتك بدلالة لكل نوع. بر 

 علامة( 5.1)

 علامة( 5.1)

 
  

  (: " كما يوف ر التعليم المهني ... في مستواه ".     1ورد في المستند رقم ) -2

 علامة(5.1) عن هذا الواقع.التي قد تنجم  المشكلة التنموية التي قد تنجم عن هذا الواقع. استنتج -1.2 

 2512بها لبنان بين عامي  مر  المرحلة من الدورة الاقتصادية التي استنتج  -أ  -2.2 

 (.2بحسب معطيات المستند رقم ) 2513و

التي على المرحلة من الدورة الاقتصادية التنموية تأثير هذه المشكلة  إشرح -ب 

 استنتجتها.

 

 
 علامة( 5.1)

 

 

 علامة( 5.1)

 :(3المستند رقم ) بعض العناصر التالية الموجودة في  بالعودة الى -3

تعزيز التعليم والتدريب  - التكامل في قطاعات الانتاج - الاستقرار الامني - دولة القانون

   .زيادة التقديمات الاجتماعية -المهني

 

 في يساهم في معالجة المشكلة التنموية المستنتجة من هذه العناصر عنصرًا إختر  -1.3 

 ( 1.2) السؤال

 وسيلةً لتحقيقه. أذكر 

 
 علامة( 5.1)  

 علامة( 5.1)

   عنصرًا يساهم في تحسين مستوى المعيشة للفئات ذات الدخل المتواضع المشار إليه إختر  -2.3 

 (، 4في المستند رقم )         

  تأثيره على الوضع الاقتصادي.                                                                                                   بي ن              

 
 علامة( 5.1)

 

 علامة( 5.1)

   

 (، 2المستند رقم ) الواردة في الجدول في معطياتالبالعودة الى  -4

 م المالي بين عامي  بي ن على أحد نوعي  2512و  2511انعكاس إرتفاع معدل التضخ 

 (.1البطالة المستنتج من المستند رقم )

 

 

 

 )علامة واحدة(

   

  .( : " التوزيع المناطقي للمؤسسات في ضوء انماء متوازن"3ورد في المستند رقم ) -1

 على الدولة اتباعها لتحقيق الانماء المتوازن.  وسيلة مالية اقترح -أ  -1.1 

  نقدية على الدولة اتباعها لتحقيق الانماء المتوازن.  وسيلة  اقترح -ب 

 علامة( 5.1)

 علامة( 5.1)

 علامة( 5.1) نتيجة سلبية لتطبيق الوسيلة المالية. دحد   -2.1 



 7 من 6 صفحة
 

 

   

بإنتاجية متدنية جدًا وتنهار الواحدة ، لا تزال تعمل مؤسسات إنتاجية: "(4ذكر المستند رقم ) -6

 "تلو الأخرى

 المؤسسات الانتاجية على الأزمة الديموغرافية  المشار اليها فيهذه وضع   تأثير بي ن 

 .(1المستند رقم ) 

 

 

 

 
 

 (احدةوعلامة )

 ايعاني منهمة  اجتماعية ومشكلة اقتصاديلة مشك (2رقم )و( 1رقم )ورد في المستندين  -.

 تقترح فيه: اكتب نص  ألبنان، 

 دون أن تؤدي إلى تفاقم نوعي البطالة  حدأو ةالاقتصادي ةلمعالجة المشكل ملائمة سياسة

 ، التضخم المالي

   وسيلتين ضمنها  محددا 

   بين الوسيلتين والهدف الاقتصادي ارابط 

   لاجتماعيبين الوسيلتين والهدف وا ارابط 

  

 لمعالجة النوع الآخر من البطالة سياسة، 

   وسيلة ضمنها  محددا 

 بين الوسيلة ومعالجة المشكلة رابطا. 

 

 

 علامات( 4)
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 علامة( 12: معالجة موضوع اقتصادي )المجموعة الاختيارية الثانية
 

 2515: العمالة الزراعية في لبنان بحسب الاحصاء الزراعي لعام (1مستند رقم ) 

٪ من فرص العمل في 20(، ويشكل أكثر من 2552٪ من العمالة الوطنية )2يستهلك القطاع الزراعي في لبنان 

ان عدد  2515٪ من ناتجه الإجمالي. أشارت تقارير المسح الزراعي لسنة 05المناطق الريفية وليس أقل من 

النشاط الزراعي وليس لهم نشاط سنة نصفهم يعتمد فقط على  02بمتوسط عمر  105.555المزارعين بلغ حوالي 

 اقتصادي إضافي.

 ويعاني القطاع الزراعي في لبنان من عدد من المشاكل الاجتماعية اهمها:

 .الوضع القانوني للمزارعين )لا يتضمن قانون العمل أية ضمانات أو تعويضات أو حقوق( –

ل القوي إلى الفقر وتدني مستوى ( ذات الميونساءً  وجود فئات ضعيفة )خصوصا الأجيال الشابة، رجالاً  –

 .المعيشة

 تراجع الاستثمار الزراعي بسبب انخفاض التسليفات الزراعية.  –

 .2514 -12 - 0/  2512 -2510استراتيجية وزارة الزراعة للأعوام المصدر:                         

 :(2مستند رقم )

الحكومة الى التحرك بسرعة لمواجهة انخفاض الصادرات الصناعية الذي  اللبنانيين رئيس جمعية الصناعيين دعا

لبا  بإقرار سل ة تحفيزات تأخذ بعين الاعتبار، ، مطا2513مقارنة مع العام  2514في المئة في العام  2،2بلغ 

عبر سوريا  رًادها الصناعي من نقل وتأمين، بعد الصعوبات التي تواجه النقل بتغطية التكاليف الإضافية التي يتكب  

بسبب الأحداث الدائرة في هذا البلد، وإقرار دعم الرأسمال التشغيلي للتصدير، إلى جانب إعداد برامج لمساعدة 

 ؤسسات المتوسطة والصغيرة الحجم.الم

 (. www.elnashra.com . )2510/آذار/ 12ثنين في الا -النشرة الإلكترونية اللبنانية المصدر:   
 

 

  فيه: عالجت اأكتب موضوع   المكتسبة، بالعودة إلى المستندين أعلاه وإلى معلوماتك

 في لبنانالزراعي  أهمية القطاع -

 منها القطاع الزراعيالمشاكل التي يعاني  -

دًا -  نتيجة لكل إجراءومن مشاكل القطاع الزراعي  لمعالجة كل مشكلة امناسبً  اجراءً  محد 
  
 الصناعي في لبنانأهمية القطاع  -

 القطاع الصناعيالمشاكل التي يعاني منها  -

دًا -  نتيجة لكل إجراء، ومن مشاكل القطاع الصناعي  لمعالجة كل مشكلة امناسبً  اجراءً  محد 
 

 تحسين الوضعين الاقتصادي والاجتماعي في لبنان، و جراءاتهذه الإتطبيق بين ا رابطً  -

 مبيناً التأثير السلبي لهذه الاجراءات على الوضع المالي. -

http://www.elnashra.com/news/?tag=%D1%C6%ED%D3-%CC%E3%DA%ED%C9-%C7%E1%D5%E4%C7%DA%ED%ED%E4
http://www.elnashra.com/news/?tag=%D1%C6%ED%D3-%CC%E3%DA%ED%C9-%C7%E1%D5%E4%C7%DA%ED%ED%E4

